
Ata da 15u sessão ordinaria dacàmataMunicipal de volta Grande, tealizadano dia 05

de Outubro de 20ZL Aos cinco dias do mês di Outubro de dois mil e vinte e um, às

18:00 horas, realizou-se, a décima quinta Sessão Ordintíria da Càmaru Municipal de

vorta Grande designada para esta datâ. poi .l?r:;Xt111j;:Jfi:Xffi::Íil11ff;

s termos do art. 161 do Regimento Intemo'

a Para fazet w esclarecimento à

vrna Yez será necessário Pontuar

ecimento da população. Primeiramente

destaca-se que a lei 'orgânica age como uma constituição Municipal, sendo

consideradaa lei mais importante que re

absurdamente foi falado:na última reunião

observar a Lei Orgânicà, como quando d

artigo 1l do Regimento Interno. Vou rele

Vereador teúa se esquecido: "Ptometo c

eve estar em harmonia com a Lei Orgânica

l hierarquia ela se encontra

nicípio (e o sentido formal)

guardar relação de congruência com a meima' Po de o regimento

interno estabelecer ,.qri"rito, além dos previstos na Lei Orgânica para a apresentação do

Projeto de Lei, ainda que §e trate de questã

afirmativa de que o Veieador não deve

informação presta um de§serviço' Pois bem

do Município para dizer qüe em Projetos (s

que estejam com pedido de urgência, eu tet

urgência, não estava esta Presidente sujeita a pauta-los na última reunião e, ainda que

estivessem com pedido de urgência não te ria vencido o ptazo de 45 dias' No que se

refere à solicitação de prorrogai áo de ptazo pelo Presidente da Comissão para a emissão

de parecer, nada tem à. i.r."griur, poit não se trata de vista de membro da Comissão,

mas soliciiação do próprio'p."riAint" da Comissão. Ainda que não houvesse sido

solicitada a âilagao d" pr*o paru a emissão de Parecer, o artigo 147 do Regimento

osição quando estiver vencidos os prazos

o de Lei. Logo, caros ouvintes, não ocoffeu

:amitação dos Projetos de Lei n'' 00112021 e

,tário, foram lidos os seguintes Oflcios do

Executivo Municipal: oficio n"l44l2O2l - Assunto: Ref. ofício n"591221: Solicita

dilagão de prazo;bgrio 
'n"74612021- Assunto: de Projeto de Lei

n"l5l2I2l.Prosseguindo, foi lido o Projeto de Lei ria dos Vereadores

Luciana Teperinoi Ricardo Júnior: O-gzuCe e AO VIVO E VIA

INTERNET, DAS LICITAÇÕES DO PODER EXECUTIVO E PODER

LEGISLATIVO. Prosseguindo ioi lido o Parecer da Comissão a9 !-eg§!Vão, Justiça e

n auçao Fiqul, r.3"itáOo o P_roje!9 de lei n"OOll2)2t: DISPÔE SOBRE A

DIVULGAÇAO D,E LISTA DE MEDICAMENTOS DISPONÍV REDE
aprruvado PorMUNICIPAL. Colocado em ão o Parecer foi o.



maioria com os votos coítrario dos Vereadores Luciana, Ricardo Júnior e Alexandrina.
Logo após a Vereadora Luciana solicitou a palawa para dizer que o projeto de Lei após
aprovado vira lei para qualquer outro governo. A Vereadora càntinua áizendo qu. ,r,
intençãq não é fazer Projeto de Lei para frcar arquivado na Casa e que os Vereadores
tem o papel de fiscalizar. Disse também que muitos políticos nãô querem fazer a
execução da Lei, mas el6quer, e a ideia do Projeto de fãi não é políticà e sim fazer e

alavra
existe
favor.

Com a palavra o Vereador Leandro disse que a vereadora Luciana se diz tão correta,
mas na ultima sessão ele se comprometeu em fazer uma Indicação para a Rua E no
bairro Ybytyrama e a Vereadorafezna frente dele. Com apalawa aVãreadora Luciana
disse que fez o protocolô, da referida indicação 2 dias dépois da reunião e que se o
Vereador Leandro votou contra seu Requerimento e depois quis indicar é porque deve

to pois já
disse que
no bairro
palavraa
rno está
sim será

cumprida independente do governo. Prosseguindo foi lido O Parecer da Comissão de
Educação, Saúde e Assistência rejeitando o Projeto de lei n 00I/2021 com o voto
vencido da Vereadora em discussão cer foi o
mesmo aprovado por os contrarios Luciana
Teperino, Ricardo Júni Sra. presidente primeira

de Lei n"00112021 que ,,DISPÕE SOBRE A
MEDICAMENTOS DISPONÍVEIS NA REDE

E" sendo o mesmo rejeitado por maioria com votos
favoráveis dos Vereadores Luciana Teperino, Ricardo Júnioi e Alexandrina. Ato
Contínuo, foi lido o Parecer da Comissão dé Legislação, Justiça e Redação Final
TEJEitANdO O PTOJEtO dE Lgi N"OO2I2O2I: ESTABETBCB A POLÍTICA MLINICIPAL
DOS DIREITOS DAS PI]SSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISMO
(TEA), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. colocado em discussão e votação o parecer
foi o mesmo aprovado por maioria com os votos contrário dos Vereadores Luciana,
Ricardo Júnior e Alexandrina. Com apalawaa Vereadora Luciana Teperino disse que o
referido Projeto de Lei foi a pedido de muitas mães que os filhos ton diagnostico de

rejeitando o Projeto de Lei n'00212021com o voto vencido da Vereadora Alexandrina.
Colocado em discussão e votagão o parecer foi o mesmo aprovado por maioria com osereadore Ricardo Júnior e A

Luiiana o projeto existem
. Com a Alexandrina disse

votar contra o Parecer que citou as Leis federais e por trabalhar em escola, sabe as
questões de relatórios, os alunos tem acompanhamento com professora. Só que é a favor

;;;;;;"rLã,Liu .,,",



o de Lei n"002/2021 que ESTABELECE A
DAS PESSOAS COM TRANSTORNO DO
TRAS PROVIDÊNCIAS,,sendo o mesmo
dos Vereadores Luciana Teperino, RicardoJúnior e Alexandrina. com a palavra o vereador Adriano disse que'ufá.u. de serobrigação dos municípios emitirem as carteiriúas todos estão em atraso, mas acreditaque com a ajuda do município para a APAE será regularizado. fogo apOs, foi lido oRequerimento no04ll202t'de autoria da Vereadora Àexandrina - Assunto: pedido deInformação e solicitação à Copasa. Com a terfeito esse requerimento a pedido de alguns de

um problema muito antigo. A Vereadora dis deouvir os moradores e o Executivo passar p
questão de respeito com a população. A V;
o contrato sem passar em plenário. Com a
Geraldo não está sem água, o que acontec
período de seca o consumo aumenta muito e as casas mais baixas levam vantagem nas
casas mais altas pois minui, não abastecendo toda as residências.
Sobre o abasteciment
terreno para o novo

São Ger

quea(

água. pera sra. presidente roi ."roru::':';'tlffi#: ffül"J'i i:il:.ffiffi#;
mencionado, sendo o mesmo rejeitado por maioria com os votos a favor dos Vereadores
Luciana Teperino, Ricardo Júnior e Alexandrina. Em seguida a Vereadora Luciana
solicitou a palavra para dizer que o
relação ao abastecimentô de água.
favorável à audiência pública óo-o
explicações. O Vereador disse também
responsabilidade da água em São Geraldo
Sra' Presidente disse se responsabilizar em encamiúar um oficio convidando orepresentante da COPASA para vir até a càmaru dar explicações . coÀ a patavra oVereador Ricardo disse 'pchar que a càmaru deveria solióitar o contrato da copASA
c_om o município e que ieu questionamento é s COPASA é São
Geraldo desde 2012 s ou pela man Emseguida a Vereadora 

^,,o'população de são Ger e com ".3;;;fr.iio ruro demore -uT;
ador Adriano solicitou a palavra para
oblema da bomba de águana Vila Santa

onário que toma conta dessa bomba pois
de casa, não querem fazer nadanão. Com
eador Adriano em relação ao funcionrírio

que cuida da bomba de águana Vila Santa Elisa. Disse o Vereador que o funcioniírio sai
de fazer isso. Com a palavra a
A que foi a única pessoa que
o Requerimento no04212021 de

icardo Júnior: Assunto: Informagões sobre4 Yr'rJrrrLr'lLr§ qa urursaçao n-lol. Pela Sra. Presidente f"i-ã"ürãAã;;;il"rrsão evotagão o Requerimento tétro mencionado, sendo o mesmo rejeitado por a, comos votos a Íàvor dos vereadores Lgciana, Ricardo JÍrnior e Alex m seguida o

,rfu



7 12021: Manilhamento no

em discussão e votação o

Requerimento retro menclonÍ ;:Hfii:*1"fflJi'#T;"?
iuuàt dos Vereadores Lucian 11 pt.f"it" já the informou
Inácio solicitou a palavra'par riano disse que é a favor do

mencionado, sendo o

Vereadores Luciana, Ri

uso da Palavra Par:a dize.i

iluminação. O Prefeito ain

ainda, que está contra o re

outra coisa na rua do quq

também que Requerime

considerava Puxadinho d

sempre foi considerado.

do Regimento, as segur

Alexandrina - Assunto:

Indicação n'239 l202lde
bomba d'áryta do Sindic
lom.ba 

d'":1*itl1'i.r^,^uô 
de nrsLa Lr(i uíu,'ureu w, LL.-- -' 

ve Luciana



Teperino e Ricardo Júnioi - Assunto: Colocação de postes e braços com luminárias narua Vanir Lima; Indicação n242l2O2l d
Ricardo Júnior - Assunto: Limpeza
n'243/2021 redigida pelo Vereador L
Rua Jorge Me
- Assunto: Su
redigidapera . - :"ffxJ,f,,r,Jlj,..i.r:::3:â::^:-r:::i,:
emergencial; Indicação n"24712021 rcdi
Ricardo Júnior - Assunto: Fechamento

redigida pelo Vereac
dd,dCarvalho; Indica,
Ricardo Júnior - Assunto: Iluminação pública da Rua A -

n'25412021 redigida pelos Vereadores Luciana l
l-*qr. modelo para todôs os bairros da cidade; Indicaç eloVereador Leandro - Assunto: Troca de I npadas da Rua vai

adores Luciana r _
mitério Municipal; Indicação n25712021
o e Ricardo Júnior - Assunto: Extensão de

icação n"25912021é o índice do IpCA,
Complementar 173. Logo após a Sra.
Inácio de Araújo inscrito no GrandeExpediente' com a pal Inácio passou a ler o seguinte: ,,A miúa fara edirigida a todos que . ourinao. í ;; povo de Volta Grande. osvereadores Luciana 0 nstantemente usandã a palavrap*u-utrr* o,vereadores desta casa e, embora alguns não tenham o conhecimento, nós sabemos muitobem quais são os verdadeiros mãtivos. o vereador Ricardo, por exemplo, vem nos

le mesmo teve dur
das reuniões para
refeitura"? Afinal,

)s somos vereadores eleitos pelo povo, quervrv l/vvv, Yuv

u qrf qüNLry -{ J"pn
N



fala por falar, mas graças a Deus o povo, ao contrário do que muitos pensam, não tem
memória curta e sabe mujto bem quem é quem! O que se tem visto são vereadores que
buscam distorcer os fatos;, seja durante as reuniões ou em suas redes sociais, tentando
diminuir o trabalho dos'outros colegas, buscando sempre polemizar questões simples.
Quanto a isso fico tranquilo, pois querer ganhar no grito é estratégia de quem não tem
ruzão. Jamais confundam o nosso silêncio com fraqueza, mtíto pelo contriírio, o
silêncio é ferramenta de,inteligência. Tem uma frase que eu gosto muito e que diz:
"enquanto as moedas fazem barulho, as notas de papel são silenciosas. Ou seja,quanto
maior for o seu valor, ,menos barulho você vai fazer". Teúo cefieza qra todo, o,
Vereadores aqui trabalham para o povo, a diferenga é que a maioria não têm a
necessidade dos holofotes, de fazer de suas ações um palanque de campanha eleitoral! O
importante é que a população esteja sendo atendida, pou.o importando os aplausos
pessoais. Não admitirei que usem de argumentos baixos, de politicagem infantil e tão
batidos, como o de que estamos contra o povo por rejeitar um Requerimento ou gm
Projeto de Lei. Não ce4êrrei a argumentos apelativos, continuarei votando conforme
minhas opiniões e gragps. a Deus a grande maioria da populagão conhece o nosso
trabalho e sabe muito bem quem realmente está do seu lado. Por fim, quero dizer que o
nosso Prefeito foi reeleito porque trabalhou em beneficio da cidade e isso ninguém pode
negar! Só para lembrar, dos nove vereadores aqui eleitos, oito apoiaram ó p..f"ito,
sendo cinco do MDB. Quero deixar claro que, quando apoio o Prefeito em suas ações
para o bem de Volta Grq4de, estou demonstrando a minha coerência, minha verdade e
dignidade, pois afinal fôí o plano de governo dele que escolhi quando da eleigão.
Tomem muito cuidado com as pessoas incoerentes e que agem por conveniência! Todos
sabem que Volta Grande ficou abandonada por anos e não será àm quatro, cinco, seis ou
talvez oito anos que se conseguirá corrigir um descaso de décadás! Já conquistamos
muito através do governo do sr, Jorge, mas elogiar não dá ibope, não é -.r-ó? Não se
deixem enganar por discursos que tentam manipular os sentimentos de vocês para a
conquista mais flícil de pbder político. FICA ESTA REFLEXÃO! Por fim, reafirmo o
meu compromisso com o povo. Compromisso de verdade e trabalho. Que Deus abengoe
cada um de vocês e li.-1.g a todos nós dos maus intencionados." Õorn u palavra o
Vereador Ricardo disse qtre nunca faltou com respeito com neúum colega nósta Casa.
O Vereador falou também que as Emendas que conseguiu na gestão pássada, como:
ambulância, consultório odontológico, um trator que chegou ãepois de 2 anos. O
Vereador frnaliza dizendo',que está apenas fiscalizando. Nada maiJ havendo atratar a
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Sessão dia 2611012021. P,ara constar lavrou-se a presente ata que vai ássinada
Vereadora Presidente Luciane Maria Mon Bassani e demais Vereadores oresentr


